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Ata ordinária nº 014/2017 

 

 ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 26 DE MAIO DE 2017.  

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete (2017), às 

dezenove horas, realizou-se a décima quarta (14ª) Sessão ordinária, do primeiro 

(1º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mampituba, sob a presidência do Vereador Noerci Roldão da Silva e 

secretariado pelo Vereador Rudnei Alves de Oliveira.  Pela folha de 

comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 

Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 

(PMDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo 

de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), Sergio Barbosa 

Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da 

décima terceira (13a) Sessão ordinária, realizada em quinze de maio de dois mil e 

dezessete. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Gilberto Lopes 

Roldão, vice-prefeito e secretario de obras do município: iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, falou que veio fazer uso da tribuna por 

convite da Casa Legislativa, mas precisamente da vereadora Aleide, que havia 

pedido para que ele viesse prestar alguns esclarecimentos. Falou então sobre os 

trabalhos que vem sendo feito pela secretaria de obras no município, como 

arrumação de algumas estradas que estavam com difícil acesso, alargamento de 

outras, acesso de lavouras, entre outras, disse que eles estão trabalhando 

incansavelmente, mas que o tempo chuvoso, não favorece o serviço da 

secretaria. Falou com relação ao britador que tem no município, e que ele tem 

licença ambiental e um contrato com a prefeitura, onde eles estão executando 

rigorosamente a porcentagem da brita que é para o município e colocando nas 

comunidades, salientou assim que se os vereadores soubessem de alguma 

comunidade que estivesse precisando desse material era só pedir, que esse 

material era para ser usado na parte pública, em escolas, igrejas, salões, 

destacou que as sobras que ainda não estão sendo usadas estão sendo 

estocadas na garagem da prefeitura, falou que estão fazendo uma limpeza nas 

margens da estrada que vai para a comunidade de Roça da Estância, onde antes 

era colocado material sem ser peneirado e que hoje ele esta colocando nas 

estradas um material cem por cento peneirado, e que isso gera economia. Falou 

que há quinze dias o IBAMA teve no município e que estava tudo certo e que 

agora a PATRAM veio e disse que não estava, o notificando e o proibindo de 

fornecer material para o britador, disse que a intenção de alargar a estrada para a 

Roça da Estância era para que no futuro com parcerias, já que se tem a usina de 

asfalto,e a brita, comprando a emulsão, seja feito um trecho de asfalto, no 

entanto, ele disse ter ficado desarmado, pois se tem esse sonho, de se usar esse 

material, mas que devido a uma denuncia, onde segundo ele quem a fez é por 

que quer tomar conta do rio para vender o material, e que quem fez isso foi o 

dono da Terra Tur, que querem tomar conta e estão fazendo muitas denúncias, 
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porém ele disse estar trabalhando tranquilo e de cabeça erguida por saber que o 

material esta sendo usado no município, falou que foram trancados pela PATRAM 

mas que estão trabalhando para regularizar o britador que é muito importante 

para o município, pois ao contrario ele não tem onde colocar a sobra do material 

que ele peneira. Disse que foi licitada a obra da ponte de acesso a comunidade 

de Rio de Dentro e no dia dezenove será iniciada, após a festa da banana, e que 

se o tempo ajudar em sessenta dias fica pronto, destaco que foram enviados para 

Brasília vários projetos de varias pontes e galerias para serem feitas no município. 

Falou também sobre um roubo que aconteceu, de material do rio, durante um fim 

de semana, onde a vereadora Aleide presenciou quando passava na estrada, 

pediu então para que a Casa abrisse uma CPI, para descobrir quem eram as 

exatas pessoas que estavam praticando o ilícito, falou que na oportunidade nem 

ele nem o prefeito estavam no município, mas que se por acaso isso acontecer de 

novo que os vereadores também tem o poder de intervir, e pediu para que eles 

ajudassem a fiscalizar, avisando a eles ou a policia, disse que fatos como aqueles 

não podem acontecer no município e que seja quem for se tiver fazendo algo 

errado vai ser denunciado e terá que responder pelo seu crime. Falou com 

relação ao cenário político, que esta bastante complicado e que ele não sabe nem 

o que pensar e nem o que falar e que para eles políticos a situação era mais 

complicada ainda, mas disse que graças a Deus no município eles estão 

trabalhando com os pés no chão tentando gerir os poucos recursos que se tem, 

que estão trabalhando em conjunto se ajudando nas secretarias e que aos 

poucos vão realizando todos os  trabalhos para os munícipes, ficou a disposição 

para questionamentos dos vereadores, então o vereador Fabio o agradeceu por 

ele ter vindo até a Casa prestar aqueles esclarecimentos e também o parabenizou 

pelos trabalhos já realizados na secretaria, perguntou a ele se o mesmo sabia 

onde era a sede da empresa São Roque, britador, o secretario respondeu que era 

no próprio local da extração no município, o vereador então pergunto se ele 

desconhecia a sede da própria empresa que ficava no município vizinho, e ele 

respondeu que desconhecia, perguntou também se o município tinha alguma 

fiscalização quanto a exatidão da proporção que é devida para o município se 

eles repassam a quantia certa, teve a resposta de que sim os cento e quarenta 

metros são repassados e com nota e quem faz o controle é o próprio operador da 

máquina, a vereadora Aleide o questionou também quanto a fiscalização do 

britador em relação a fiscalização do cumprimento do contrato por quem era feito, 

o secretario disse que era por ele mesmo, questionou sobre os acontecimentos 

de roubos no rio, e de fatos que aconteciam na administração passada e pediu 

para que ele não os levassem a mal quanto aqueles questionamentos, fez mais 

algumas perguntas com relação ao britador e ele respondeu dizendo que ele 

mesmo fiscalizava ou um funcionário de sua inteira confiança, que não tem medo 

de acusações e que sabe que pode responder por erros da administração 

passada mas que isso faz parte, e que agora a PATRAM trancou os serviços e 

que segundo ele só o passaram que é por conta de erros do passado, mas que 

ele vai regularizar, o vereador Sergio o questionou quanto ao funcionamento do 
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britador e sobre a possível abertura da barragem de contenção que foi feita no rio, 

o secretario fez toda uma explicação sobre o desassoreamento do rio, dos 

benefícios que esse trabalho tinha trazido ao município, disse que tem uma ordem 

de uma juíza de santa Catarina para desmanchar uma das contenções que foram 

feitas no rio, e que segundo ele realmente esta ilegal, foi feita na época somente 

na coragem, pois se tinha a necessidade de salvar uma parte da população do 

município e do município vizinho, e que agora o IBAMA depois de algumas 

conversas irão mandar uma equipe para tentar regularizar aquela obra, porém se 

a justiça determinar que tem que ser destruída eles terão que fazer caso contrario 

terão que pagar uma multa grandiosa, mas ele salientou que ira lutar até a última 

hora para que isso não aconteça, a vereadora Aleide voltou a questionar sobre 

como que era feita a medida para se chegar aos cento e quarenta metros cúbicos 

de brita que a prefeitura tem direito segundo o contrato com o britado, o secretario 

disse que o controle era bem básico e era feito segundo os metros cúbicos tirado 

por mês do rio, referente as caçambas retiradas de material, o vereador Valmir o 

questionou quanto as obras das estradas do morro do Costãozinho, e ele disse 

que por falta de tempo ainda não terminaram os serviços naquele referido trecho, 

assim como em outros pontos também, o mesmo vereador pediu para que o 

secretario tomasse providencias quanto a estrada da comunidade do Alto Rio de 

Dentro, ele disse que assim que o tempo melhorasse iria fazer aquele serviço, o 

vereador Ricardo parabenizou o secretario pelo seu serviço. O secretario falou 

quanto às obras da RS 494, que estava parado devido a problemas do Estado, 

mas que será concluído, disse estar sempre a disposição e agradeceu o espaço 

encerrando. O presidente agradeceu as explicações do secretario e o 

parabenizou pelos seus trabalhos realizados. Correspondência Recebida: -

Ofício nº 186/2017, oriundo do Poder Executivo que encaminha Ofício solicitando 

espaço na Tribuna Livre da sessão do dia 26 de maio do corrente ano.-Ofício nº 

001/2017, oriundo de Cloreci Ramos Matos que encaminha Ofício solicitando 

espaço na Tribuna Livre da sessão do dia 02 de junho do corrente ano. Projetos 

de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura):Nada consta. Projetos de Lei 2a Sessão 

em Pauta (Comissões): -Projeto de Lei nº022/2017 (substituição) de autoria do 

Poder Executivo que “AUTORIZA ALTERAR A LEI MUNICIPAL Nº 682/2013 QUE 

ESTABELECE O PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O 

QUADRO DE CARGOS."                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Expedientes:Vereador: Rudnei Alves de Oliveira (PMDB), iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, assim como o prefeito municipal e o 

secretario de obras que estavam presentes, falou que esteve em reunião com os 

mesmos mais a secretaria de administração Sonia, por ser muito cobrado nas 

ruas em função do asfalto da comunidade do Costãozinho, disse que obteve a 

informação de que o prefeito e a secretaria estiveram reunidos com promotores e 

eles pediram para que eles encaminhassem um pedido de reconsideração a juíza 

e que com isso ele espera que a obra seja licitada novamente. Parabenizou o 

prefeito e sua equipe de trabalho, onde vem fazendo um trabalho para todos sem 

olhar as siglas partidárias, dando espaço aos seus secretários para que façam um 



 

 
Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara de Vereadores de Mampituba 

54 
 

bom trabalho, parabenizou também o secretario Gilberto pelo excelente trabalho 

que vem realizando e espera que eles continuem assim, para que o município 

possa crescer e melhorar a cada dia mais. Falou com relação às comunidades de 

Roça da Estância, Rio da Panela, Rio da Invernada, Rio do Meio, e pediu para 

que a população de lá tenha um pouco mais de paciência, pois os trabalhos vem 

sendo feito e serão feitos por etapas e que todos serão atendidos. Se referiu a 

situação do colégio da Roça da Estância, e disse que tudo não passou de uma 

fofoca de meia dúzia de pessoas, que falam as vezes coisas desnecessárias, 

salientou que a escola não irá fechar e que vai continuar aberto, e no que 

depender dele e da comunidade e de todos ele não fechará. Falou sobre a 

audiência pública do quadrimestre, onde ele participou junto com mais alguns 

colegas vereadores e disse ter ficado contente com a administração, pois as 

contas estavam todas em dia e espera que continue assim. Se reportou ao 

hospital de Praia Grande, sendo que o mesmo vem passando por necessidades 

para poder se manter de portas abertas, no atendimento do público em geral, 

disse que não esta sendo fácil e que municípios como o de Mampituba são 

exemplos, por estarem com as contas e repasses todos em dia, porém tem 

alguns que não repassam, disse que o custo e a demanda do hospital é muito 

alto, salientou que vem gente de longe para ser atendido ali e que ele como 

motorista da saúde acompanha isso, disse também que o hospital em momentos 

quer fechar as portas, por não conseguir atender toda a demanda, e então ele 

pediu o apoio de todos e que toda a ajuda é bem vinda e que eles aceitam e 

precisam de doações, para que assim possam continuar com os atendimentos, 

que segundo ele é de ótima qualidade, pediu encarecidamente mais uma vez que 

todos ajudassem o hospital e encerrou.Ordem do dia-Projeto de Lei nº024/2017 

de autoria do Poder Executivo que “REVOGA A LEI MUNICIPAL 458/07, E CRIA-

SE NOVA DISPOSIÇÃO PARA O CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO - 

COMTUR - COMO ORGÃO DE COOPERAÇÃO GOVERNAMENTAL, COM A 

FINALIDADE DE AUXILIAR A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS." Aprovado por unanimidade. -Projeto de Lei nº026/2017 de 

autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 

2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Aprovado por unanimidade.-Projeto 

de Lei nº027/2017 de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” Aprovado por unanimidade. Comunicados:O 

diretor da Casa fez alguns comentários sobre a festa da banana, sendo ele o 

coordenador da mesma, disse que há dois anos eles vem trabalhando forte na 

divulgação da festa e que esse ano não seria diferente, que contava com a ajuda 

dos vereadores para isso, como já estava acontecendo, falou que tem uma nova 

pauta para a festa que não esta na programação oficial, mas que foi definida 

durante a semana e que ele acredita que é uma das coisas mais importantes que 

irão acontecer na festa, que acontecerá na sexta pela manhã com  a intenção de 

criar uma marca para a banana e demais produtos orgânicos da região. Ressaltou 
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a importância de dar ênfase nos convites para a festa, pois para ter um bom 

número de pessoas o convite tem que ser bem feito. O vereador Fabio pediu para 

que houvesse mais organização quanto a marcação e horário das reuniões das 

comissões da Casa, não havendo mais nem um recado o presidente encerrou a 

sessão.______________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

_____________________________________________________________ 

______________________________________________________________ 
______________________________________________________________ 


